

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



9 ИЮНЯ • ПЯТНИЦА  
№ 110 (2405) • 2000 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан “О внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан”

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:  
Внести в Закон Республики Узбекистан от 14 июня 1991 года “О внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан” (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан 1991 г., № 8, ст. 182, 1992 г., № 9, ст. 335) изменения и дополнения, утвердив его новую редакцию (прилагается).

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,  
26 мая 2000 г.

(Текст Закона публикуется на 2-й стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2000/2001 учебном году

В целях выполнения задач, определенных Национальной программой по подготовке кадров, обеспечения общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей квалифицированными педагогическими кадрами, формирования рынка образовательных услуг и удовлетворения потребности экономики республики в специалистах с высшим образованием, а также отбора талантливых и одаренной молодежи в высшие образовательные учреждения Кабинет Министров постановляет:

1. Установить на 2000/2001 учебный год прием для подготовки бакалавров в количестве 49.500 человек, в том числе квоту приема по государственному грантам в количестве 19.800 и 29.700 — на платно-контрактной основе, распределив их по высшим образовательным учреждениям Республики Узбекистан по соответствующим направлениям образования.

2. Установить на 2000/2001 учебный год прием для подготовки магистров в количестве 3.600 человек, определяя в том числе квоту приема по государственному грантам в количестве 1.400 и 2.200 — на платно-контрактной основе, распределив их по высшим образовательным учреждениям по соответствующим специальностям.

3. Установить на 2000/2001 учебный год общую квоту приема на трехлетние отделения по подготовке медицинских сестер высшей квалификации при высших медицинских образовательных учреждениях в количестве 200 человек, в том числе 100 человек — на платно-контрактной основе, распределив их по высшим медицинским образовательным учреждениям республики.

4. Утвердить состав Государственной комиссии по приему в образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2000/2001 учебном году.

5. Государственной комиссии: в течение 10 дней внести необходимые изменения в Положения о порядке и правилах приема студентов в бакалавриат высших образовательных учреждений Республики Узбекистан и Положения о правилах и порядке приема в магистратуру высших образовательных учреждений Республики Узбекистан в 1999/2000 учебном году, исходя из результатов тестирования.

6. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с министерствами и ведомствами, имеющими высшие образовательные учреждения, в десятидневный срок внести в Кабинет Министров предложение по вопросу создания в каждом высшем образовательном учреждении Попечительского и наблюдательного совета, о его составе, задачах и правах, в первую очередь усиления самостоятельности и совершенствования материальной базы высшего образовательного учреждения в соответствии с требованиями Национальной программы по подготовке кадров.

7. Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству финансов, Центральному банку Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, учитывая реформы в сфере образования и положительный мировой опыт, разработать порядок выдачи и возврата образовательных кредитов студентам, начиная с 2001/2002 учебного года, для обучения на платно-контрактной основе и в трехмесячный срок внести предложения в Кабинет Министров по его реализации.

8. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выделение из бюджета необходимых средств с учетом приема на 2000/2001 учебный год на основе государственных грантов в бакалавриат и магистратуру, а также для подготовки медицинских сестер высшей квалификации.

9. Считать утратившими силу постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 2 июня 1999 года № 282/за исключением пункта 3/ и от 28 июня 1994 года № 327.

10. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Х. Караматова.

Президент  
Кабинета Министров  
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,  
8 июня 2000 года.

## АМЕРИКАНЦЫ НА НАШЕМ РЫНКЕ

В течение трех дней в Ташкенте проходил симпозиум по проблемам здравоохранения в Каспийском регионе. На этот масштабный форум были приглашены руководители и ведущие специалисты в области этой важнейшей социальной сферы из Азербайджана, Армении, Грузии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана.

Связано это прежде всего с тем, что многие проблемы, касающиеся реформирования здравоохранения в молодых независимых государствах, общие, и пути их преодоления также схожи. В решении этих задач трудно переоценить значение иностранных инвестиций, использование специальных грантов. Именно поэтому на симпозиум прибыли бизнесмены, представители деловых кругов стран-участниц, а также специалисты ведущих американских компаний — потенциальных инвесторов передовых технологий, оборудования в области медицины, а спонсором встречи стало Агентство США по торговле и развитию (АТР).

На брифинге, состоявшемся после окончания симпозиума, директор агентства г-н Дж. Джексофф отметил обстоятельно ответил на вопросы журналистов. В частности, он сказал, что, несмотря на то, что главным продуктом деятельности АТР является составление технико-экономических обоснований (планов, проектов), агентство активно занимается проведением бизнес-брифингов по заключению сделок, семинаров по источникам финансирования и конференций, организуемых для американских компаний.

По словам г-на Грэндиэмсона, сейчас агентство работает в Узбекистане по пяти направлениям: в области энергетики, транспорта, экологии, нефтегазового отрасли и в области здравоохранения. И, как было подчеркнуто на брифинге, прошедший симпозиум еще раз подтвердил большую заинтересованность американских компаний в работе на рынке Узбекистана.

Татьяна ОРЛОВА,  
наш корр.

## ПОШЕЛ ХЛЕБ БУХАРЫ



Созрела пшеница на хлебной ниве Бухары. Зерноводы области намереваются в нынешнем году намолотить 400 тысяч тонн зерна пшеницы.

Четко и слаженно идет зерноуборочная в ширкатном хозяйстве имени Бахриддина Нахшбанда Каганского района. Хорошо зарекомендовали себя в прошлом году “Кейсы” используются и в нынешнюю уборочную.

НА СНИМКАХ: бригада Кулмурод Шарипов с группой механизаторов; идет уборка зерна на полях ширкатного хозяйства имени Бахриддина Нахшбанда Каганского района; председатель правления ширкатного хозяйства имени Бахриддина Нахшбанда Рахмон Ашуров (в центре), механизаторы Галиб Бокиев и Фозил Насриддинов. Фото Собира ЗУФАРОВА (УзА).



## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — НА ЭКСПОРТ

Малая солнечная печь, созданная в Институте материаловедения НПО “Физика-Солнце” Академии наук Узбекистана, в скором времени начнет действовать в Таббинском металлургическом институте Египта. Наладкой оборудования, позволяющего получать уникальные сплавы, и обучением местных коллег займутся наши специалисты. Договор об этом между институтами двух стран был подписан в Государственном комитете по науке и технике Узбекистана /ГКНТ/.

Приобретение египетскими металлургами малой солнечной печи за 50 тысяч долларов — первый шаг в реализации протокола намерений, который был подписан год назад между ГКНТ и двумя египетскими научно-исследовательскими учреждениями — Центральным НИИ развития металлургии и Таббинским металлургическим институтом. Этот документ предусматривает обмен научной информацией в области металлургии, разработку совместных проектов, подготовку кадров. Он стал итогом участия ученых из Узбекистана в проходящем в АРЕ международном семинаре “Экологически чистые технологии в металлургическом производстве”.

Узбекистан сегодня располагает целым рядом подобных передовых технологий, применение которых дает к тому же большой экономический эффект. Ряд таких разработок внедрен в производство в АО “Алмалыкский горно-металлургический комбинат” благодаря деятельности научно-технического центра “Омега”. Его учредителями три года назад выступили Государственный комитет по науке и технике и АГМК.

Об эффективности работы НТЦ “Омега” говорят цифры. К примеру, использование только

одной из технологий на предприятиях АГМК позволяет предотвращать выброс в атмосферу почти 1,5 тысячи тонн диоксида серы в год. Примечательно, что теперь из него здесь получают необходимый в производстве сульфит-бисульфит аммония, который ранее приходилось покупать в России.

Таким образом, экономический эффект от внедрения разработок составляет ежегодно более 1,2 миллиона долларов США. Эта уникальная технология создана совместно специалистами центра, института “Узаниметаллох” и самого комбината.

В республике действует уже целый ряд таких центров, — говорит первый заместитель председателя ГКНТ, профессор Али Ахундов. — Все они созданы в рамках реализации государственной научно-технической политики. Одно из ее важных направлений — развитие инновационной деятельности, привлечение к этой работе и ученых, и практиков. В ГКНТ был разработан механизм инновационных процессов, позволяющий привлекать для решения конкретных проблем специалистов любого уровня, работающих в самых разных отраслях. Суть его в следующем: пути от идеи до ее внедрения. Подоб-

ная организация научно-технической деятельности оправдала себя полностью и дает весомые результаты. Подтверждает это и эффективность работы центра “Омега”, и то большое внимание, которое проявили к ней металлурги из Египта.

В ходе их нынешнего визита в НТЦ “Омега” было подписано соглашение о сотрудничестве в области совместной разработки новых технологий и внедрения в Египте ряда уже применяемых на комбинате. Остались также договоренности о создании совместного с Институтом материаловедения НПО “Физика-Солнце” центра для изучения использования солнечной энергии в индустрии Египта. То, что египетские специалисты сегодня готовы покупать наши технологии — при возможности самого широкого доступа на мировой рынок, — говорит не только о высоком научно-техническом потенциале Узбекистана. Важно, что мы учимся использовать его эффективно и с выгодой продавать результаты своего научно-технического творчества. Ведь сегодня интеллектуальная собственность является самым дорогостоящим товаром.

Анна ИВАНОВА,  
корр. УзА.

## В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙСТВАМ

Группы на местах будут организовывать передачу фермерам земельных участков на срок от 3 до 5 лет. Изучив условия, хозяйства будут доводить до каждого подряда расходный лимит, открывать им субсчет в организации для этого финансово-расчетных центрах, помогать вести приходно-расходные книги, выдавать чеки по каждому виду сельскохозяйственных культур для каждой семьи. Анализ расходов станет проводиться каждые десять дней. Будут координироваться также расчеты по заработной плате и объемам расходов и прибыли за вырабатываемую доготовку продукции.

На эти группы возлагается также продажа непродуктивных в хозяйствах основных средств, садов, животноводческих ферм и других производственных объектов, перевод на баланс других организаций социальных объектов, распределение между фермерами имущества, находящегося на балансе хозяйства.

Теперь можно сказать, что дехкане не останутся один на один со своими проблемами.

О. СУЛТОНОВ /УзА/.

## За строкой Указа

## ЖДЕМ ОТ НАШИХ ОЛИМПИЙЦЕВ ПОБЕД

В конце апреля в Музее олимпийской славы мне довелось встретить не совсем обычных посетителей. Это были аскалы трех махалей Акмаль-Икрамовского района столицы. Нет, не ветераны спорта, скорее, даже наоборот — кроме предложившего старейшину совершить эту “вылазку” доцент УзГосИФК Бурибая-ака Ахмедова, ни один непосредственный отношения к спорту не имел. Что же побудило этих пожилых людей, среди которых был даже служитель культа, совершить столь необычную экскурсию? Желание лучше понять, чем живет сегодняшняя молодежь, какие духовные ценности несет в себе столь привлекательный для нее спорт, почему такое внимание уделяется этой сфере Президент Узбекистана Ислам Каримов и почему лидеры мирового спортивного движения — Золотые ордена Комитета олимпийского совета Азии, Международной федерации любительской борьбы, выставленные в центре зала, красноречиво свидетельствуют об этом. Понять, сердцем восприняв идеалы спорта и донести свое авторитетное мудрое слово до душ молодого поколения, физическое и нравственное здоровье которого волнует сегодня и Президента страны, и каждого гражданина Узбекистана.

Нет, отнюдь не случайно пришли аскалы именно в Олимпий-

ский музей: благородные олимпийские идеалы, являясь квинтэссенцией общечеловеческих ценностей, выдержали проверку не только временем, но и всеми теми искушениями, которые несет с собой спорт — стремление к славе, желание оказаться лучше других, обеспечить себе сопутствующее успеху материальное благополучие отступают на Олимпиадах перед достоинством честной борьбы, взаимного уважения соперников, перед силой духа, которая одна только и способна по-настоящему прославить атлета и возрастившую его страну.

Да, на Олимпийских играх полагается лучше из лучших, те, кто оказался не просто талантливым, но был упорнее в тренировках, самоотверженнее в соревнованиях, кто сумел все свои интересы подчинить одной высокой цели. Путь к которой указывает зажигаемый раз в четыре года на священной Олимпие огонь, по странам и континентам отправляющийся с родины Олимпийских игр к очередной олимпийской столице.

Символично совпадение: ровно за сто дней до начала XXVII Олимпийских игр олимпийский огонь пришел на землю Австралии, и ровно за сто дней до того, как ему предстоит вспыхнуть в чаше над главной ареной сиднейской Игр. Президент Узбекистана Ислам Каримов издал Указ “О дальнейшем развитии олимпийского движения в Узбекистане и подготовке спортсменов страны

к XXVII Олимпийским играм в г. Сиднее (Австралия)”, который вчера опубликован в печати. Очень конкретный документ, деловой заключительный этап подготовки олимпийцев нашей страны гарантирующим от различных проблем и неловких ситуаций на главном — высоко провезти над аренами Сидней спортивную честь Родины, он по своей значимости гораздо масштабнее названных в преамбуле целей дальнейшего развития олимпийского движения в стране и стимулирования успешного участия спортсменов Узбекистана в XXVII Олимпийских играх и подчеркивает огромное значение достижения узбекских спортсменов в укреплении международного авторитета Узбекистана, воспитания молодого поколения в духе национальной гордости и преданности Родине. Потому что он символизирует собой нечто большее — отношение государства к своей молодежи, готовность сделать для своих сынов и дочерей все, что может подвигнуть их к успеху, достижению заветной цели. И это станет вместе с установленными Указом высокими денежными вознаграждениями для призеров Олимпиады в далеком Сиднее мощным побудителем началом на пути к привлекающим каждого атлета медалям.

Денги действительно общими будущим героям Игр немальны. Но они объективно отражают и столь же фантастическую высоту

олимпийских вершин, подняться на которые дано единицам, — в сравнении с перевалившим за шесте миллиардов населением Земли. Указ главы государства подтверждает — подвиг во имя Родины будет по достоинству оценен его и морально, и материально.

Скажем и о другом: каждый юноша еще в школьные годы задумывается о выборе жизненного пути. Причем нынче, когда мы перестали стыдливо замалчивать материальную сторону жизненного благополучия, задумывается и над этими вопросами. И получают наглядный урок того, как высоко может быть оценен подлинный профессионализм. Сегодня наша страна еще не готова к такой оценке во всех сферах жизнедеятельности, сегодня эта оценка происходит только на главных, стратегических направлениях, тех, где пример нагляден, а действительность очевидна. Но мы понимаем, что за день сегодняшний придет и день завтрашний, более благополучный именно в силу наших же усилий, что великое будущее — это не мифический коммунизм. Его построим мы и наши дети — сильные, здоровые, целеустремленные, преданные Родине, впитавшие наставления наших глубоководных аксакалов и почувствовавшие за каждой строкой вчерашнего Указа заботу о них, нашей смене.

... А в Музее олимпийской славы после Сидней обязательно появится новая экспозиция, и каждый из 60 наших спортсменов, уже получивших право стартовать в Австралии, постарается, чтобы она оказалась самой значительной и яркой.

Сергей ДАНИЛОВ,  
обозреватель  
“Народного слова”.

## ПАНОРАМА ДНЯ оперативно

### ПРИГЛАШЕНИЕ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Представители компании “Кейс” во главе с Гордоном Уоллесом прибыли в Самарканд. Побывав на строительном предприятии “Бунедкор”, они ознакомились с материально-технической базой предприятия, с его делами и проблемами.

Намерение компании установить сотрудничество со строительными организациями Самарканда связано с тем, что в нашей стране созданы благоприятные условия для вложения иностранных инвестиций и выгодного сотрудничества.

Во встрече с гостями участвовали представители областного хокимията, промышленных и дорожно-строительных предприятий. С представителями компании “Кейс” достигнута договоренность о сотрудничестве.

### В ПАМЯТЬ О ВИЗИТЕ

Джизакскую область посетила представительная делегация, состоящая из сотрудников известной в Европе немецкой фирмы “Вертеген”, производящей автомобильную и строительную технику. Они ознакомились с достопримечательностями и промышленностью города и области. Особый интерес был проявлен немецкими специалистами к тому, как производится строительство и ремонт мостов, переходов и дорог. В память о визите глава делегации госпожа Вертеген передала Джизакскому дорожному управлению в аренду на 6 месяцев современный каньонировальный агрегат. Дорожная техника с маркой фирмы “Вертеген” имеет в мире высокий рейтинг за высокую производительность и качество выполнения строительных и ремонтных работ.

### ВКУС НАТУРАЛЬНЫХ СОКОВ

Узбекско-британское совместное предприятие “Мевалар-камаган” в Шахрисабзе с начала года поставило потребителям продукции на 37 миллионов 237 тысяч сумов. Это почти в три раза больше по сравнению с прошлым годом.

На совместном предприятии выпускаются соки, изготовленные из фруктов, которые успевают в нашем солнечном крае. За рубежом также стала пользоваться спросом продукция, которая выпускается здесь в 200-граммовых и литровых красочных пакетах.

— Мы стали посылать свою продукцию в страны Содружества и другие зарубежные государства, — сказал заместитель начальника управлений по внешнеэкономическим связям Кашкарской области Карим Шукуров. — С начала года поставлено фруктов соков зарубежным потребителям более чем на четыре тысячи долларов США.

### СЕМИНАР ПО ДОГОВОРУ

В Андижане проходит семинар для работников подразделений Министерства макроэкономики и статистики областей Ферганской долины. Организаторы и проводят его Институт Всемирного банка совместно с фондом “Евразия” и Ташкентским государственным экономическим университетом.

### МАКСИМ ШАЦКИХ — ЧЕМПИОН УКРАИНЫ

Киевское “Динамо”, в труднейшем матче победив во Львове местные “Карпаты” — 3:2, в восьмой раз завоевало титул чемпиона Украины. Два гола в этом матче забил наш земляк Максим Шацких, а том числе решающий, золотой. Специально не раз подчеркивали, что узбекистанец достойно заменил в составе сильнейшего клуба Украины ушедшего в итальянский “Милан” Андрей Шевченко. Ну а мы связываем с бомбардирским мастерством Максима надежды на октябрьском Кубке Азии в Ливане.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

### ИЗ ДЕТСАДА — В ШКОЛУ

Детский сад № 544 Юнусабадского района г. Ташкента является экспериментальной площадкой, работающей по программе медико-педагогического центра реабилитации и социальной адаптации детей-инвалидов “Фалак нури”. Здесь наряду со здоровыми детьми воспитываются малыши с ограниченными возможностями.

На днях здесь прошли выпускные утренники. В праздничной программе участвовали все дети. Торжество удалось на славу. Каждый ребенок получил в память о детском саде замечательный подарок, их пригласили спонсоры — международная ассоциация “Кураш” и фирма “Узбектуризм”. Но больше всего радовались в этот день воспитанники, которые еще остаются в детском саде. Сотрудниками гостиницы “Шодлик-палас” для оздоровления детей предприняты в дар детскому учреждению три надувных бассейна и два комплекта спортивных домиков.

А что касается выпускников сада, то все их мысли уже о школе. Примечательно, что, как и в прошлые годы, все воспитанники будут учиться не в специализированных школах-интернатах, а в обычных школах. Судя по отзывам из школ, куда попали ребяташки из детсада № 544, они успешно справляются с учебной программой.

### И СЛОВО ОТЗОВЕТСЯ

В Навоийской области состоялся конкурс по ораторскому искусству. Победители городских и районных этапов конкурса встретились в стенах Навоийского академического лицей, где строилое и компетентное жюри устроило соискателям настоящие испытания. Победителем конкурса стала преподаватель Навоийского государственного горного института Олмахон Хайтова. Она будет представлять область на предстоящем республиканском конкурсе.

### КОНКУРС ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

«Счастливые детство» — так назывался художественный конкурс, организованный редакцией нукусовой газеты «Жеткинчек» /«Подорожник». В нем приняли участие одаренные мальчики и девочки из всех городов и районов Каракалпакстана.

Конкурс, на который было представлено более 100 работ, проводился по четырем номинациям — живопись, скульптура, вязание и вышивание. Оценивали результаты детского творчества известные художники, специалисты Министерства просвещения Каракалпакстана. Авторам лучших работ были вручены призы и подарки.

### МАКСИМ ШАЦКИХ — ЧЕМПИОН УКРАИНЫ

Киевское “Динамо”, в труднейшем матче победив во Львове местные “Карпаты” — 3:2, в восьмой раз завоевало титул чемпиона Украины. Два гола в этом матче забил наш земляк Максим Шацких, а том числе решающий, золотой. Специально не раз подчеркивали, что узбекистанец достойно заменил в составе сильнейшего клуба Украины ушедшего в итальянский “Милан” Андрей Шевченко. Ну а мы связываем с бомбардирским мастерством Максима надежды на октябрьском Кубке Азии в Ливане.



НАУКА ДЕЛАТЬ ОТДЫХ

Организаторы летнего отдыха детей в Сырдарьинской области особый акцент в год здорового поколения делают на оздоровительных мероприятиях.

God здорового поколения

— Впервые пришкольные лагеря организуются как в городах, так и в районах области, — сказала корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" заведующая отделом культуры, спорта и социальных проблем облбюропрофа Мухаббат Курбанова.

ЕГО ПАЦИЕНТЫ — СЕЛЬЧАНАЕ



Санг — исторический кишлак. Название его упоминается в произведениях великого Бабуря.

лезней, родильное, физиотерапия, "Скорая помощь". Алижон Эргашев за годы работы сумел воспитать десятки молодых врачей.

Пулата ХАМДАМ, соб. корр. "Народного слова".

НА СНИМКЕ: главный врач Сангской сельской больницы Алижон Эргашев.

Фото Пулата АКБАРОВА.

ХВАЛА ВАШЕЙ ЩЕДРОСТИ, ИНДИЯ-ОПА!

Индия Урусова руководит частным предприятием «Шокух» в Галлаварале.

Недавно коллектив за свой счет отремонтировал четыре палаты в отделении инфекционных заболеваний центральной районной больницы.

Коллектив, которым руководит Индия-опа, также участвовал в реконструкции средней школы № 42 имени Абдуллы Кадыри.

— Президент Ислам Каримов объявил 2000 год — годом здорового поколения, — говорит Индия-опа.

Юлия ДЖУРА, корр. УзА.

Джизакская область.

Под острым углом

СТРАСТИ ПО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Знакомо ли вам долгое стояние у билетных касс? Знакома ли глухая досада от слов: "Билетов нет"?

Ветеран войны и труда Джурев неделю краду ходил на станцию Навои, чтобы купить билеты до Уфы, и всю неделю подряд кассир Лутфия Сулейманова звонила при нем в Ташкент и "выбивала" билеты для старика и его родственников.

Десяти моих сограждан в Зарафшане и Учкудуке, Тамды и Каниме предпринимали походы и поездки к билетным кассам области и республики, но возвращались ни с чем.

Сами железнодорожные работники не раз попадали в положение беспомощных. Прежний начальник вокзала на станции Навои Елизавета Хан не могла уехать по срочной телеграмме в Алматы.

Итак, в Навои билеты на дальнейшее следование вообще не купит. Из каких соображений исходили чиновники, отменяя даже минимальную квоту на билеты для крупнейшего региона страны, неизвестно.

Катерина БЕЛУГИНА, соб. корр. по Навоийской области.

Tara BEHDAH CHEMICAL CO. STIRAL'NYI POROSHOK. Includes image of a detergent box and text describing its benefits.

QUICK PLAST. Фирма «Патис Централ Эйша» ЛТД выпускает ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ МЕШКИ. Includes list of sizes and contact information.

ВЫРАСТУТ ЛИЧНОСТЯМИ

В детском саду №6 "Табасрум" Наманганского городского отдела народного образования воспитываются около 400 детей.

раются передать своим питомцам как можно больше знаний, умений и навыков. Детишек знакомят с азами английского, учат алфавиту родного языка.



НА СНИМКЕ: воспитатель-методист детского сада "Табасрум" Малика Исмаилова в окружении дошколят.

Соб. корр. "Народного слова".

ЧТО ДАЛ ДОГОВОР

В Янгйюле считают, что городской средней общеобразовательной школе № 6 повезло. А иначе и не скажешь.

Еще в начале текущего учебного года директору школы Н. Г. Кожохиной пришла в голову мысль — заключить взаимовыгодный договор с янгйюльской книжной фабрикой.

Шефы взяли на себя эти заботы. Ну а в ответ на благие дела производственников по тому же договору ребята помогают заводчанам в проведении субботников, участвуют за цветниками и фабричным садом.

Сегодня уже готов проект аналогичного договора на следующий учебный год.

(Наш корр.).

будни пограничников ПЕРВЫЕ ШАГИ

Учебный пункт пограничной части расположен на территории военного городка.

Первая группа прибыла несколько дней назад из Хорезмской области. Р. Хасанов, П. Матъякубов, С. Юсупов и их сослуживцы довольны службой, отношения командиров — "служить в военной-морской части Пограничных войск Республики Узбекистан — большая честь".

Учебный план подготовки молодых матросов весьма насыщен. Первые дни они знакомы с формами, осваивали быстрое вождение, посещали боевые корабли, находившиеся на пристани.

Шоанбек КАРИМБАЕВ.

ГОСКОМИМУЩЕСТВО РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении инвестиционных торгов по продаже приватизируемых предприятий иностранным инвесторам.

- УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ТОРГОВ: 1. В качестве инвестора могут выступать: юридические лица, любые иные товарищества, организации или ассоциации, основанные и действующие в соответствии с актами законодательства иностранных государств; 2. Инвестор должен оплатить всю стоимость выкупаемого предприятия (или его части) денежными средствами в СКВ.

Прием заявок по адресу: г. Ташкент, пр. Узбекиниевского, 55, ком. 808 (8-й этаж). Тел. 139-20-59, факс 139-20-89, внутренний телефон 20-59.

Table with 6 columns: Наименование предприятия, Отрасль, Регион, Юридический адрес, Вид деятельности, Доля на продажу. Lists various enterprises and their details.

Служение прекрасному

НАША ГУЛЬНАРА

Молодой человек в сичке раскрыл блокнот и стал записывать в него сведения о древнем памятнике Топрак-кала, что находится в Эппикальском районе...

Гульнара Ибрагимова ведет экскурсии на трех языках — узбекском, каракалпакском и русском, понемногу изучает английский...

Каждый гостям музея, будто экскурсии на трех языках и, приподняв завесы тайны, поведали о себе старейший рассказ. Экскурсовод — он краевед и историк, археолог и этнограф одновременно...

О женском серебряном украшении хайкел Гульнара рассказывает не только как об обязательной некогда принадлежности каракалпакской кокетки, но и историю его возникновения, магичес-

ких свойствах амулета, и образательно — легенду. О прекрасной Айгуль, любившей Аваза, которая предпочла разлуке смерть. В экспозиции, посвященной Аралу, где фотоснимки из космоса и статистические данные напоминают нам о проигранной природе...

Вопросы не застают ее врасплох, она знает о каждом экспонате, герое, картине, авторе буквально все. Услышанные от нее истории удивительны, и даже те, кто был знаком со знаменитостями, личностями яркими и выдающимися, признают, как много они, оказывается, о них не знали.

В специальном путеводителе по краеведческому музею даны лишь краткие сведения, все остальное Гульнара черпает из книг, архивных документов, встреч с историками, старожилами края —

Человек и природа

Почти неделю я провел в горах среди песников Замицкого народного парка. Они, мои давние друзья, постоянно находят что-нибудь интересное, зная мое увлечение растительным и животным миром.

ДЖУРАБОЙ И ДЖУДИ

Говорят же: сколько волка ни корми, он все в лес смотрит. Программа, заложенная природой в животных, непременно исполняется, даже если они очень долго время оторваны от привычной среды обитания.

Собак! Особой любовью, уважением у их любителей пользуются колли. Считается, что эти шотландские овчарки — самые умные, обходительные. Своим названием они получили от черноголовых овец-коллиз, которых издавна разводили в Северной Британии.

Мы с Омидхоном приехали к чабанам кишлака Илчизи — к овецоводу Джурабой Исмаилову. Его кошара располагалась в долине у горной гряды, рядом с хаотично выпирающими скалами на перламутровой зелени травяного ковра.

С наступлением сумерек я спросил у Джурабой, почему это или его сыновья отару не торопятся загонять в кошару, ведь волки пощипывают овец.

— Кто же друзей продает или мнит? Это грех! — говорил нам на прощание Исмаилов. Кошки с высоты зорко всматривались в ложбину, где находилась отара. Затем прискочила и помчалась вназад. Уже садясь в машину, увидели, как Джуди подгоняла отстающих ягнят в стадо.

ты лишней, если не было бы у нас доброго помощника. Нам беспокоиться незачем, бригадир Джуди все сделает как надо, — сказал хозяин. Вот теперь пришло время рассказать о том, о чем говорили за дастарханом чабаны. Тогда я все думал: что это о собаках да о собаках они постоянно заводят разговор? В каких кишлаках подыскивать хороших щенков, как воспитывать их, дрессировать. И расхваливали за палкой жок-чая собаку Джурабой.

Чабаны считали его удачливчиком — повелю со своим четверногим помощником. Повелю по-настоящему, считал и сам чабан. Более двух лет назад ему "подвалило" такое счастье. Лето уж шло к концу, когда приехал к нему в долину старый друг. С ним в машине была и Джуди. Николай Иванович жил на дачном этапе в Ташкенте, электриком работал на заводе. Собака маялась в четырех стенах. Год три прожила у Николая Ивановича, жалко ему было привыкшее к свободе, просторам животное. Вспомнил, что Джурабой в письме просил приехать в гости, вот и решил определить к нему "на работу" четверного друга. Так и оказалась Джуди вновь в своей стихии, овеянном запахом родным диким, гулет на ветру. Быстро освоилась, за короткое время другие собаки признали в ней своего вожака. Слушались ее и по-собачьи, видимо, уважали за ум и красоту.

Он так сдружился со своей помощницей, что души в ней не чаял. Он безбоязненно идет на пари со своими чабанами. Отведет из родного стада в другое овец, подберет в самую середину, а потом Джурабой просит Джуди найти "пропажу". Находит. Отделит из чужой отары свою овец и пригонит "домой", хоть пусть сосед стоит за пять километров от кишлака Джурабой. Ни один ягненок, ни одна овца не потерялись с тех пор, как колли стала слушать здесь. Особенно надежны ее услуги при ночном выпасе отары. Вот где ее талант вырывается человека.

Сейчас, когда в округе узнали про Джуди и увидели ее работу, отбою нет от предложений и посулов, чтоб заполучить колли. Предлагали заведующий обмен.

— Эх, друзья, друзья. Не сидели бы мы за дастарханом и мину-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО НАУКЕ И ТЕХНИКЕ В ЧЕСТЬ 9-Й ГОДОВЩИНЫ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ВАЖНЕЙШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ И ПРИКЛАДНЫХ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ В 1997-2000 ГОДАХ

Конкурс проводится по следующим номинациям: 1. Фундаментальные исследования 2. Прикладные научно-технические разработки 3. Разработки и технологии, используемые в производстве экспортноориентированной продукции.

По каждой из трех номинаций устанавливается один победитель конкурса (привозные призы по 100 тыс. сум).

Срок приема документов для участия в конкурсе до 30 июля 2000 г.

На конкурс могут быть представлены работы, выполненные в организациях независимо от форм собственности, а также отдельными учеными и специалистами.

С порядком представления работ и оформления документов для участия в конкурсе можно ознакомиться в Г КНТ РУ.

По всем вопросам, связанным с представлением работ и оформлением документов, обращаться по адресу: 700017, г. Ташкент, ул. Х. Сулеймановой, 29. Телефоны: 139-16-80, 139-15-40, 139-18-46.

Анонс СОЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ НА СЦЕНЕ БОЛЬШОГО

11 июня в ГАБТ имени А. Навои состоится концерт камерной вокальной музыки "Люблю тебя и буду век с тобой".

Такое название выбрано не случайно. Большая внутренняя сила и красота любви уже много веков вдохновляет поэтов и композиторов, художников и музыкантов на создание прекрасных произведений. Предстоящему концерту, в котором главной является тема любви в различных ее проявлениях, как нельзя лучше подошло название романа Э. Грига, который тоже будет исполнен.

Певцы Татьяна Санталова, соседки хора театра, являющиеся инициатором и основным исполнителем концерта, хотелось бы поделить со слушателями своей любовью к музыке, пению, жизни. Предстоящий концерт отличается широтой охвата эпох (XVII—XX вв.), музыкальных стилей и жанров. Прозвучат романсы и арии из опер таких выдающихся композиторов, как Дж. Каччини, Э. Григ, К. Сен-Санс, П. Маскани, Г. Форэ, А. Рубинштейн, Ц. Кюи, Н. Римский-Корсаков, П. Чайковский. В финале Т. Санталова исполнит блистательную "Хабанеру" из оперы Ж. Бизе "Кармен".

— Мне хочется этим концертом внести свою лепту в приобретение людей к музыке, театру, донести до сердца слушателя чувства светлые, добрые, — говорит певица, — об этом концерте я мечтала давно. Он состоится во многом благодаря поддержке моих коллег, руководства театра. А нам хочется надеяться, что предстоящий дебют станет началом нового этапа творческой биографии артистки, что подобного рода презентации будут традиционными на сцене Большого театра Узбекистана.

Виктория СИДОРОВА, Назима АЛИМОВА.

ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ МАШРАБА



Прошедшие в Намангане традиционные Машрабовские чтения были посвящены 360-летию со дня рождения поэта.

Хабибом Саъдулло.

Тысячи поклонников поэзии пришли в парк им. Машраба на церемонию возложения цветов к подножию памятника замечательному представителю узбекской классической литературы. В программе чтений выступления мастеров искусства посещения музея имени Машраба. Был накрыт помпезный дастархан на тысячу людей. Артисты областного театра показали фрагменты из спектаклей о Машрабе. Диплозид продолжалась мушоира — традиционная состязание поэтов, вдохновенно читали стихи известные и молодые авторы, отдавая дань уважения поэту-бунтарю, певцу свободы и любви Боборохму Машрабу.

Пулат ХАМДАМ, соб. корр. "Народное слово" по Ферганской долине. НА СНИМКЕ: возложение венков к памятнику великому поэту. Фото Пулата АКБАРОВА.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду. В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 36 — 38 тепла.

Внимание! В течение периода с 9 по 23 июня неблагоприятные в геомагнитном отношении дни ожидаются 9, 10, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 21, 22 и 23.

Организация реализует следующие стройматериалы: ФАСАДНАЯ КРАСКА, АЛЕБАСТР, МЕЛ, ИЗВЕСТЬ (в мешках). Линолеум (Ахангаран); Растворитель 646; Разбавитель; ОХРА; Пигменты (Германия); Клей ПВА; Столярный клей; Олифа (Россия); Фотоклеи (Россия); Краски и лаки; Пожарные щиты; Огнетушители. Телефоны: 116-04-27, 116-83-94, 144-61-44.

Реализуются со склада в г. Ташкенте АККУМУЛЯТОРЫ, ЭКСКАВАТОРЫ производства России. Широкий ассортимент, гарантийные обязательства. Тел/факс: 78-31-11; 78-76-87.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН предлагает современное платежное средство - СУМОВУЮ ПЛАСТИКОВУЮ КАРТОЧКУ. владельцам карточек открываются вклады с выплатой 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией ваши деньги увеличиваются на 42,6% годовых; с сумовой карточкой, независимо от места открытия счета, вы всегда можете получить наличные деньги в любом нашем учреждении как через банкомат, так и в кассе; сумовые карточки принимаются при оплате товаров и услуг в супермаркетах, магазинах, ресторанах, на предприятиях сферы услуг, в компаниях сотовой связи, авиа- и железнодорожных кассах; владельцам сумовой карточки предоставляется бесплатное страхование жизни и здоровья. Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия высоких доходов и сохранности ваших денег.

ИНТЕРНЕТ. высокое качество связи, гибкие тарифные планы, льготный ночной доступ, дополнительные сервисы, техническая поддержка, размещение web-сайтов, подключение по выделенным и коммутируемым линиям, бесплатный роуминг, банковские сети, сети передачи данных. Компания Найтов. Матбуотчилар, 32. 132-13-64, 132-13-70.

Коллектив СП "Уздунробита" выражает глубокое соболезнование начальнику Янгильского отделения С.В. Зиновьеву в связи с кончиной его жены ЗИНОВЬЕВОЙ Татьяны Викторовны.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-375. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С. ЗИНИН, А. КАПИБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАМИДОВ, И. ХУДАЙДОНОВ, И. ШАГУЛМАСОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04, Экономика — 133-57-98, Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01, Права — 133-95-01, Культура, духовности и просветительства — 133-67-55, Писем — 136-09-67, Секретариат — 133-42-35, Рекламы — 136-09-25. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор П. ДЮГАЙ, Журный Ю. КАБУЛЖАНОВ, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО. Подписано в 20.50